

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút Budapest.**ÁDI UJSÁG**

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — — — 1 P — f.**Csongrádvármegye és Csongrád város társadalma mély-  
séges hódolattal és lelkes szeretettel ünnepelte meg a  
Kormányzó Öfömméltóságának jubileumát.**

A Kormányzó Öfömméltósága országzászlóinak szombatán, f. hó 1.-én tartott ünnepi diszközgyűlése — amelyre a törvényhatósági bizottság tagjain kívül az egyes hivatalok, testületek és egyesületek kiküldöttei is hivatalosak voltak és amelyen Csongrád is számos taggal képviseltette magát, — pontban 11 órakor kezdődött. A hatalmas termet zsufolásig megtöltött közönség elénekelt a Hymnuszt, majd alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán mondotta el megnyitó beszédét.

**«Horthy Miklós küldetésszerű személye a halálra szánt nemzet fiait egy jobb jövőt biztosító nemzeti egységben forrasztotta össze.»**

**Csongrádvármegye ünnepi diszközgyűlése.**

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának szombatán, f. hó 1.-én tartott ünnepi diszközgyűlése — amelyre a törvényhatósági bizottság tagjain kívül az egyes hivatalok, testületek és egyesületek kiküldöttei is hivatalosak voltak és amelyen Csongrád is számos taggal képviseltette magát, — pontban 11 órakor kezdődött. A hatalmas termet zsufolásig megtöltött közönség elénekelt a Hymnuszt, majd alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán mondotta el megnyitó beszédét.

Ma megkondultak Csonkamagyarország összes templomaiban a harangok, — mondotta a főispán, — és ünnepi Istentiszteletre hívták az Istenben hívő és az isteni igazságszolgáltatás elkövetkezésében erős lélekkel bízó magyarokat, hogy hálát adjanak az egek hatalmas Urának ama nagy kegyelméért, hogy *porbasújtottságunk legválságosabb pillanataiban elküldötte nekünk Horthy Miklós Kormányzó Urunkat.* — Ma tíz éve annak, hogy az első magyar alkotmányozó nemzetgyűlés a haza megmentésében és védelmében szerzett kiváló érdemei elismerésül nagybányai vitéz Horthy Miklós fővezér urat az ország főméltóságos kormányzójává választotta, kinek *küldetésszerű személye a halálra szánt nemzet vízálykodó fiait egy jobb jövőt biztosító nemzeti egységben forrasztotta össze.* — Történelmi esemény évfordulóján ünnepli ma az ország minden rendü rangu polgára felekezetre, foglalkozásra, pártállásra tekintet nélkül, ünnepet ülünk mi is — Csongrádvármegye törvényhatósága, Szentés, Csongrád megyei városok közönsége, a megyéhez tartozó összes községek és magyar szívünk forró szeretetével, rendíthetetlen hűségével fordulunk Kormányzónk magas személye felé, hogy mélységes hálával mondjunk köszönetet mindazokért, amit értünk, sokat szenvedett magyarokért, a szebb magyar jövőért tett, mikor heroikus lélekkel, bölcseséggel és energiával a magyarság életét új biztos utra terelte. — Az ő neve büszkesége mindanyionknak és az ő megjelenése a nemzeti hadsereg megalakulása óta mindenkor hajnalhasadásra fogja emlékeztetni a hálás nemzedéket.

harmadik honalapítója, nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó iránt.

A törvényhatósági bizottság diszközgyűléséről, valamint Csongrád társadalmának a szombat esti „Levente ünnepéről“ az alábbiakban számolunk be:

Példátlanul nehéz felelősségteljes időkben vette át a kormányzást. *A veszteséges háború — kétös forradalom, a balszerencse — a bűnök sokasága, ellenséges külső vesz — belső gyűlölködő szenvedély a sár szélére juttatta a magyarságot. Egy elárult, szörnnyű káoszban kifaradt, sebzett nemzetet kellett felemelnie mikor Hunyadi Mátyás és Kossuth Lajos kormányzói székét elfoglalta; egy erkölcsi leromlott, hitéből kiforgatott, becsületétől, tekintélyétől megrabolt országot kellett talpraállítani, mely halálos ellenségekkel körülvéve Isten jóságos segédelmén kívül csak saját megfogyatkozott erejére támaszkodhatott.*

Elvitathatatlan érdeme Kormányzónknak, hogy a nemzeti gondolatot urrá tette a lelkek felett és, hogy az új magyar jövő támasztó oszlopait szilárd elhatározással biztosította.

Ha végigtekintünk az utolsó tíz év változatos eseményein, a történelmi kritika szigorú objektívításával, de egyben jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy az ország vérkeringésébe visszatért az élet, a társadalmi béke, közrend, a tekintély és törvénytisztelet megszilárdult és a szellemi és gazdasági élet minden terén megindult a munka. Ennek a nemzetépítő munkának nemcsak megindítója, hanem példátadó, fáradságot nem ismerő előjárója, vezetője is Magyarország Kormányzója. Épen ezért ebben az ünnepélyes pillanatban mikor hódolattal emlékszünk Öfömméltóságára, személyében nemcsak a *Novara hőstét, a nemzeti hadsereg megeremtőjét, a hőslékű katonát, a bölcs kormányzót, hanem az alkotó munka áldozatos lelki művelőjét is ünnepeljük.*

Bármilyen megpróbáltatásokon is mentünk keresztül s bármilyen küzdelmeket és csapásokat tartogat a sors számunkra, *Isten segédelmével erős hittel hiszünk a nemzet feltámadásában, mert Horthy Miklós a kormányzónk, a fővezérünk, kit áldjon meg az Uristen egészséggel és erővel, hogy bennünket nemzeti reményeink ígért földjére a szebb, boldogabb Magyarországra elvezethessen.*

A beszéd közben és utána is felállva, lelkes éljenzéssel és tapsal hosszasan ünnepelte a közönség a Kormányzót.

A főispán nagyhatású beszéde után Csergő Károly dr. alispán szónoklata következett.

— A legutóbbi évtized történeti eseményeinek megünneplésében már előljárt a magyar törvényhozás, — mondotta az alispán többek között, — mely már törvénybe iktatta Horthy Miklós Kormányzó Ur Öfömméltóságának elévülhetetlen érdemeit, így állítván ércnél maradandóbb emléket annak a bölcs kormányzásnak, amely a forradalmi összeomlásból és a halálosnak tetsző trianoni ájulásból feltámasztotta a magyar nemzetet.

— A magyar törvényhozás e történeti emlékköve mellé most oda kell seregleni a magyar nemzet egész társadalmának, nagyoknak, kicsinyeknek, vármegyéknek, városoknak, községeknek és a magyar népnek, hogy a hazaszeretettel, az egységnek, az összetartásnak és a lelkesedésnek az igaz érzéssel és az élni akarás és dolgozni akarás vágyával vegyék körül a magyar nemzet életének azt a ragyogóan fénylő és vezérlő csillagát, aki megmutatta a magyar nemzetnek az utat a megpróbáltatások, az erkölcsi súlyedés és romlás mélysegeiből vissza az élet és újjászületés felé, aki hitet tudott önteni a magyar nemzetbe, hogy nincs még veszte a jövő és ennek a nemzetnek élni kell, mert történeti hivatása van és aki ma is meg nem ingatható gránitszikkaként áll a nemzet élén, hogy védje, oltalmazza a magyar népet a sors csapásaitól és mutassa az utat előre egy jobb és boldogabb korszak felé.

— Együtt kell ünnepelni ma az egész magyar nemzetnek, hogy megmutassuk a mi mélységes hálánkat és elismerésünket a nemzet vezére iránt és hogy szent elhatározással sorakozunk az Ő oldala mellé és az Ő ihletett lelkeinek törhetetlen akarata és törekvései mellé, amelyek csak egy nagy célt ismernek: kivezetni az országot az ezeryi bajból, amit ellenségeink gyűlölködése és gonoszsága és a Trianon pöröly csapásai mértek a magyar nemzetre és elvezetni e nemzetet a régi Nagymagyarország határaihoz.

— Ebből az ünnepből Csongrádvármegye törvényhatósága is kiveszi a maga részét, a régi Magyarország e legnagyobb vármegyéje, amely mindenkor zászlóvivője volt az igaz magyar hazaszeretettel, amely meg nem ingalható hittel és bizalommal dolgozik a magyar jövő érdekében s amely tántoríthatatlan ragaszkodással és szeretettel kíséri és támogatja a nemzet dicsőséges Vezérének, az ország Kormányzójának nemzetmentő munkáját és bölcs irányítását.

— A mai napon, amidőn az Ő dicsőséges történeti cselekedeteinek és



**A Csongrádi Ujság 50 %-os mozi utalvány**  
az Uránia Mozcószínház március 6.-iki, csütörtök este 8 órai, március 8.-iki, szombat este 8 órai és március 9.-iki, vasárnap délután 4 órai előadására. E szelvény 2 db. mozijegyre az előadás megkezdése előtt felőrával beváltható.

a nemzet életében bekövetkezett nagy-szerű fordulatnak is évfordulója van, a vármegye törvényhatósági bizottságának is meg kell nyilatkoznia és meg kell emlékeznie e dicsőséges évforduló nagy jelentőségéről.

— Ezért méltóztassék megengedni, hogy elfogadás végett a következő határozati javaslatot terjesszem elő:

### Javaslat.

Csongrádvármegye közönsége mély alattvalói hódolattal és ragaszkodással üdvözli nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzó Ur Ófömméltóságát az ország Kormányzójává történt megválasztásának tíz éves évfordulóján.

Magyarország történetének mindenkor fénylő dicsősége marad ezen évforduló, amely ragyogó szövétnekként mutatja a végpusztulásra ítelt magyar nemzet megmentésének és fennmaradásának az útját.

Ez az évforduló jelenti azt, hogy a nemzet Vezére a végzeteljes időkben gigászi erővel és elhatározással az örvény széléről hozta vissza nemzetét az élet útjára.

Ez az évforduló jelenti a hitet és reményt, amit az Ó törhetetlen akarateréje öntött a csüggedő magyarok lelkébe a bukás és pusztulás szélén. Jelenti a jobb jövőt, az életet adó csillogó hajnal hasadását, — amit a nemzet dicsőséges Vezére mutat nekünk, ha követjük az Ó nyilegyenes, a nemzet legszentebb hagyományai által áthatott irányítását és ha tudunk dolgozni becsületesen, engedelmesen, az Ó prófétai szavára hallgatva — a nemzetért.

E történeti évfordulón Csongrádvármegye törvényhatósága a bensőleg érzett igaz lelkesedés és hódolat érzésével ünnepli a nemzet dicsőséges Vezérét és egyhangulag hozott határozatával kimondja, hogy a Kormányzó Ur Ófömméltóságának a magyar nemzet megpróbáltatásokkal teljes korszakában szerzett soha el nem muló érdemeit jegyzőkönyvében ünnepelesen megörökítvén, Iránta hódolatos alattvalói szeretetét és mélységes háláját nyilvánítja.

A határozati javaslatot egyhangu lelkesedéssel tette magáévá a közgyűlés, melynek nevében *Böszörményi Jenő* mondott magasan szárnyaló ünnepi beszédet.

A lélekemelő ünnepség a Szózat eléneklésével ért véget.

**LÁMPÁZOTT** tenyész **tyuktojás** — magyar — sárga orpington — vörös izlandi keresztezésű — kapható a vágóhid melletti hizlaldában, darabonként 20 fillérért. A tojások súlya darabonként 62—65 gr. 10-8

**Csakis helyi lapban hirdessen!**

## A kormányzói jubileum megünneplése Csongrádon.

A középületek és magánházakomain legő nemzetiszíntű lobogók fennen hirdették f. hó 1.-én reggel a város közönségének és a — sajnos aznapra eső — országos vásár népének, hogy Csongrád városa is hittel, szeretettel és lelkesedéssel ünnepli meg az ország kormányzójának jubileumát.

Délelőtt a kath. főtemplomban ünnepi szentmise volt, amelyen a hivatalok, egyesületek, intézmények festületileg vettek részt; de ünnepi istentiszteletet tartott a református egyház és izraelita hitközség is.

Az általános és a város egész társadalmára kiterjedő ünnepség azonban tulajdonképpen este zajlott le a Magyar Király nagytermében rendezett „Levente ünnep” keretében. Erre az ünnepségre lelkes buzgósággal készült fel az egész társadalom, amelyet áthatott a nap jelentőségének tudata és az a lelkesedés, amelyet az ünnepséget kezdeményező levente intézmény vezetői valósággal átsugároztattak mindenkinek a lelkébe, aki nagy és magasztos ügyek iránt lelkesedni tud.

Csongrád város társadalmának hazafias készségét fényesen bizonyítja az a tény, hogy a szombati „levente ünnep” a város minden társadalmi rétegének lélekemelő, grandiózus ünnepevé nőhetett ki magát. Csak a város társadalmának az az őszinte és bensőséges hazafiasága, a Kormányzó iránti hódolata és a Levente intézménnyel szemben táplált s egyre fokozódó szeretete teszi ért-

hetővé azt, hogyan sikerült egyetlen embernek, *Valasek Ferenc* járási testnevelési vezetőnek — páratlan agilitással, faradhatatlan utánjárással és lankadatlan lelkesedéssel végzett munka árán, — mozgósítania az egész várost és olyan ünnepséget rendeznie, amely messze meghaladta a Csongrádon megszokott kereteket.

Kétségtelen, hogy az ünnepség előkészítésének és keresztülvitelének detailjeiben készséges és lelkes segítőtársai is voltak a levente oktatók és cserkészparancsnokok személyében, ezek közreműködése is csak azt bizonyítja azonban, hogy a „szébb jövőt” biztosító levente- és cserkész-intézmény kebelében annak járási vezetője — (és egyben Csongrádon első megszervezője) — tökéletesen meghonosította azt a szellemet, amely előfeltétele a lelkesedéssel, fegyelmezetten végzett kötelesség teljesítésnek. A szombati est fényes bizonyossága annak, hogy a nagyrahívott intézmény vezérkarának esendben, szerényen végzett munkája milyen sikerrel jár és milyen hatással van a társadalomra.

Jól tudjuk, hogy a nemes hivatását tökéletesen betöltő járási testnevelési vezető és oktató gárdája munkássága elismerését csak annak sikerétől várja, sőt mégis le kellett szegeznünk ezeket a tényeket a szombati ünnepség egyik, széleskörű meglepetést keltő epizódja miatt, melyről külön cikkben emlékezünk meg.

## Lelkes hangulatban, festői külsőségek közt folyt le a márc. elsejei «Levente ünnep.»

A napok óta tartó lelkes előkészítés eredményeképpen szombaton este már fél 8 órára zsúfolásig megtelt a Magyar Király szálló izlésesen feldíszített terme. A díszítéshez *Markó Béla* kereskedő elismeréseméltó készséggel szőnyeget, drapériákat bocsájtott a rendezőség rendelkezésére. Leventék és iparoscserekszek buzgólkodtak a terem és a színpad feldíszítésén oktatók és vezetőjük irányítása mellett.

Az érdeklődők száza csodálták meg a Magyar Király előtti térségen folyó előkészületeket is. A Régnér-cég és a villanytelep előkészítőségéből hatalmas transzparens és a villanyoszlopokra fényszórószerűen felszerelt villanylámpák talán soha nem látott fénybe borították a térséget, amelyen már fényolc óra tájban felsorakozott a lovasleventék csapata. A kapu mellett jobbról-balról 2—2 Rákóczy korabeli ruhába öltözött levente állt díszőrséget, a kapu alatt és a lépcsőkön pedig levente cserkész és magvarruhas sorfal várta az érkező előkelőségeket és a közönséget.

A kapu alatt felharsanó kürt hangja jelezte a vármegyei autó megérkezését. A feszes „vigyázz”-ban álló sorfal közt haladt el az érkező előkelőségek csoportja, alsótakáchi *Farkas Béla* dr. főispán, *Csergő Károly* dr. alispán, *Kalapis János* vármegyei testnevelési felügyelő *Greshkovits József* o. gy. képviselő kíséretében. Az előkelőségeket a város társadalmának vezetői kísérték fel az emeletre, ahol *Domokos István* ny. jbir. elnök fogadta őket. A fogadtatásról lapunk más helyén számolunk be.

Nyolc órakor lezárták a bejáratokat és a Himnusz eléneklésével megkezdődött az ünnepség. A Csongrádi Dalárda Himnusz-a után *Rásonyi Papp Pál* dr. városi főügyész mondott nagyhatású, remekül felépített ünnepi beszédet. A szónok üdvözölte a megjelent előkelőségeket, majd méltatta a nap jelentőségét, megemlékezett a harmadik Honalapító megválasztásának történelmi előzményeiről és az ország mai helyzetéről, amelynek megváltozására az egyre izmosodó levente mozgalom nyújt reménységet. Öröm-

Telefon 31.

SÁGHY MIHÁLY UTÓDA

Telefon 31.

**NAGYPÁL MIHÁLY** Csongrád, Kossuth u. 17. számú telepén

I a Hindenburg **DIÓKOKSZ**, legprimább darabos **POROSZ SZÉN**, belföldi **DARABOS SZÉN** és **BRIKETT**, **kovács-szenek** nagyban és kicsinyben.

Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező fizetési feltételek mellett kapható.

**SZÁRAZ BÜKKHASÁB TŰZIFA** nagyban és kicsinyben **FÜRÉSZELT** és **APRITOTTAN**. \* Szerszámnak való **GYERTYÁN, KÖRIS** és **SZILFA**.

**KÜHNE** mezőgazdasági gépgyár gépei, vásárhelyi villanyerőre berendezett kocsigyár kocsijai gyári áron, részletfizetésre kaphatók. **Szuperiosziát műtrágya állan-**  
\* \* \* **dóan raktáron.** \* \* \*

mel állapította meg, hogy a leventék ünnepe a város egész társadalmába belekapcsolódott, hogy így juttassa kifejezésre Öfö-méltósága iránti hódolatát. A hallgatóság nagy lelkesedéssel perceként át ünnepelte és éljenezte a Kormányzót.

Ezután a Csongrádi Dalárda énekelt el a „Hiszekegy“-et, majd rövid szünet következett.

Szünet után *Buzinkayné Otáh* Rózi operaénekesnő adott elő — frenetikus sikert aratva, — egy opera áriát és néhány régi magyar dalt. Nagyterjedelmű meleg „alt“-hangja elragadtatta a közönséget, amely sok tapsal fejezte ki tetszését. Az énekesnő későbbi énekszámait, — ha lehet, — még nagyobb hatást keltettek és az estély folyamán a műsoros előadásokat rendezni szokott kultúregyesületek több vezető tagja kérte a Művészönő ígéretét aziránt, hogy a jövőben egyik-másik estély keretében meg fogja ismételni fellépését.

A legnagyobb elismeréssel kell megemlékezni vitéz *Kónya* Adrás megrázó drámai erővel interpretált melodráma előadásáról; üdítően bájos jelenség volt a kis Brada-növendék klasszikus táncával és szim-bolikus táncjelenetével. Fellépését meleg tapsal köszönte meg a közönség.

Az iparos cserkészek bravurosán előadott irredenta jelenetének tervezéseért és betanításáért *Zubek* István cserkész csapatparancsnokot illeti meg a jól megérdemelt elismerés. Az ünnepség műsorát a Csongrádi Dalárda a „Nem, nem, soha“ eléneklésével zárta be.

Szünet után *Hubeth* táncosnő vezetésével a Rákóczy korabeli, jelmezekbe, levente, csikós és magyarruhás párok klasszikus táncokat mutattak be, majd állt a tánc reggelig.

A nagyon nívós és lélekemelő ünnepség sikere körül buzgolókat mind felsorolni szinte lehetetlen feladat lenne. A jól végzett eredményes munka tudata a legszebb elismerés; ez megillet mindenkit, aki bármilyen formában hozzájárult a sikerhez. A lelke az egésznek a járási testnevelési felügyelő volt, azonban lelkes segítőtársakra talált, akiknek buzgósága lehetségessé tette a grandiozus műsor szinte menetszerű lepergetését, a hatalmas tömeg elhelyezését, a táncolók szórakozását.

*Kalmár* Illés főkéntor pi. betegsége ellenére bravurosán látta el a melodráma zongora kíséretét és a dalárda dirigálását, *Bozó* Mihály a rendezés körül buzgókodott, *Orsonits* Mária apró magyarruhás gyermekeket tanított be az előképben való szereplésre, *Kaszánitzky* Pirike, a levente iroda tisztviselője rengeteg munkát végzett, különösen az utolsó napokban, *Sarányi* Imre, *Urgyán* György a pénztár körüli nehéz munkát látták el s ki győznél felsorolni mindazokat, akik önzetlenül, lelkesedéssel fáradoztak azért, hogy a Levente-ünnep keretében minél méltóbban fejezhessen ki Csongrád apraja-nagyja, gazdagja-szegénye hűsége hódolatát, szívből jövő szeretetét a Kormányzó iránt...

## Különös epizód a Levente ünnep vendégeinek fogadtatásán.

A f. hó elsejei, pazar szépségű és fel-emelően magasztos levente ünnepre érkezett vármegyei notabilitásokat a Magyar Király káprázatosan feldiszitett terme előtt (az ünnep rendezőségének nevében *Valasek* Ferenc testnevelési vezető által előterjesztett kérés alapján) *Domokos* István ny. jbirósági elnök fogadta.

*Domokos* István ny. jbirósági elnök rövid beszédében üdvözölte a vendégeket, hódolattal emlékezett meg a Kormányzó jubileumáról és kifejtette, hogy amikor a Társadalmi Egyesületek Szövetsége országsszerte ünnepségeket, díszközgyűléseket rendez a jubileum megünneplésére,

**a csongrádi egyesületek is kívenni szándékoznak a részüket az ünneplésből és ezért a csongrádi egyesületek Nesztorának, a hetvenéves multra visszatekintő Kaszinónak kezdeményezéséhez csatlakozott valamennyi csongrádi egyesület a jubileum megünneplésére. Örömmel állapította meg, hogy a Kaszinó kezdeményezte akció megértésre talált a jövő reménységét jelentő leventéknél is és így jött létre a csongrádi társadalom egységes ünnepségeként a Leventen-ünnep.**

A főispán néhány meleg szóval köszönte az üdvözlést, majd a társaság bevonult a terembe, ahol megkezdődött az ünnepség, melyről már beszámoltunk.

Az üdvözlés alkalmánál jelenvoltak sorában kínos meglepetést keltettek *Domokos* kezdeményezésére vonatkozó megállapításai és már az est folyamán széles körben, meglehetősen izgalommal találgatták, hogy miért kellett a csongrádi társadalomnak legalább egy estére megteremtett harmónikus egységét megbontani a ka-

szinó kezdeményező szerepének előtérbe állításával,

**holott a köztudatban úgy szerepelt az ünnep, mint a politikamentes levente intézménynek a kezdeményezéséből, valamennyi egyesület részvételével létrejött aktus.**

Különösen nagy meglepetést keltettek *Domokos* szavai az ünnepség tényleges rendezői, a levente mozgalom szervezői körében, de az egyes társadalmi alakulatok vezetői között is, akik az első pillanattól kezdve belekapcsolódtak a levente ünnep előkészítésébe és tudomással bírtak arról is, hogy pl. a vendégek fogadására *Domokos* Istvánt a Levente Egyesület kérte föl, míg a Kaszinó szerepéről csak annyit tudtak, hogy a termet, mint annak bérlője, átengedte az ünnepség céljaira a fűtési és világítási költségek megtérítési kötelezettsége mellett.

Miután a fogadóbizottság szónoka szavaiban vitássá tette a szombati ünnepség kezdeményezésének kérdését, felkértük a hivatalos rendezőbizottság egyik illetékes tagját, hogy nyilatkozzon, melyik egyesület kezdeményezte az ünnepség rendezését.

— Az ünnepséget, — hangzik az autentikus nyilatkozat — amint az a megjelent plakátokról is kitűnik, — a Levente Egyesület kezdeményezte. A rendezés munkáját a L. E. végezte, a fővédnökök, védnökök felkéréséről is a Levente Egyesület gondoskodott. Kétségtelen azonban, hogy a csongrádi egyesületek — így a Kaszinó is, — készségesen csatlakoztak az akcióhoz. Ezt a Kaszinó a terem ingyenes átengedésével juttatta kifejezésre, csupán a fűtési és világítási költségek fejében tartozik a L. E. 10—10 pengőt megtéríteni. Tény az is, hogy a Kaszinó foglalkozott egy ünnepség rendezésének gondolatával, amikor azonban publikussá vált Öföméltóságának az az óhajta, hogy ünnepségek ne rendeztesse, a Kaszinó elállt tervétől és a termet a Levente-ünnep céljaira átengedte.

A világhírű

**Mercedes-Benz**

személy- és teherautók

és a

M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak

által gyártott

**Mávag-**

**Mercedes-Benz**

teherautók, autobuszok és különleges autók

vezérlésvizsgáló és eladás központja

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL R. T.

Budapest, IV., Váci utca 21.

Közvetépviselet:

Fabritzky István automobilkereskedő

Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz.

A fogadtatásnak eme kínos epizódja körül számtalan kommentár forog közzsájon. A legvalószínűbbnek az látszik, hogy a Kaszinó Levente ünnepén megnyilatkozott társadalmi egységet a maga érdekéért iparkodott feltüntetni azért, hogy ilyen módon nyerjen igazolást a vármegye vezetői előtt a Kaszinó feloszlata érdekében egy évvel ezelőtt megindult és egyelőre befejezetlen mozgalomnak alaptalansága.

### Az Uránia Mozgósínházban

március 6.-án, csütörtökön d. u. fél 6 este 8 órakor bemutatásra kerül:

### A kisnagyzóló és A kém

március 8.-án, szombaton d. u. fél 6 és este 8 órakor, március 9.-én, vasárnap d. u. 4, 6 és este 8 órakor bemutatásra kerül:

### A trafalgári oroszán

### Szőlő- és gyümölcsfa-permetező anyagok kedvezményes beszerzése kamatmentes hitel útján.

Értesülésünk szerint a Duna—Tisza-közi Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet a válságba jutott szőlőbirtokosok támogatása céljából növényvédő anyagbeszerzési akciót indít meg kedvezményes áron és előnyös fizetési feltételek mellett olyanformán, hogy körzete szőlőgazdáinak a hitelszövetkezet útján az Egyesült Ipartelepek r. t. által készített és a szőlőgazdák által legelőnyösebben ismert teljesen megbízható permetező anyagokat, mint amilyen az Averánus-fele Dendrin gyümölcsfakarbolineum, Darsin arzéntartalmú permetező szer (garantált 95 százalék hatóanyag tartalommal) Pomprin vértetű kátrány, Amonil kénkészítmény stb. 5 illetve 10 százalékos árkedvezményrel és 6—7 havi kedvezményes hitel formájában, váltófedezet nélkül bocsájta rendelkezésre, vagyis a vételár tekintet nélkül a rendelés idejére folyó évi szeptember hó 1.-én fizetendő. A nehéz közigazdasági helyzetre való tekintettel felhívjuk szőlőgazdáink figyelmét a fenti kedvezményre, annál is inkább, mert a megrendelt védekező szerek visszafizetése, — eltekintve az árkedvezménytől — akkor esedékes, mikor természetes javarészét már értékesítette. Érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást a Duna—Tisza-közi Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet (Kecskemét Rákóczi ut 32—34.) ad.



### A Katolikus Nőszövetség bálja.

Farsang... Az álarcos herceg elshant. Ma vége már. Csongrádról is elbucszott Karnevál hercege... A Katolikus Nőszövetség, amelyik idehozta Szilveszterkor, Farsang hétfőjén el is bocsájtotta.

Szép volt, kedves, bájos, mint egy smaragd-ékszer a csillogó estében. Az estű a fényes közönség, a Markó Béla áldozatkészségével feldíszített terem méltó volt az ékszer legszebb darabját képező drágaközhöz. A táncot megelőző műsor gördülékénységével, csiszoltságával a rendező, Kátayné Déry Sári érdeme.

Hogy is volt csak? Igen... Egyre-másra gyülekezett Csongrád társadalmának színe-java. Azután kezdődött. Forgó Béla szellemes konferálása vezette be az egyes számokat.

Az első Szokoly Lilike volt; Kreffly Irén urhölgy könnyedén, ötletesen megírt monológját mondta el végtelen bájossággal és kedvességgel.

A második szám Kalmár Ica énekszám volt, akit Szokoly Lili kísért zongorán. A kiváló énekkultúrájú Kalmár Ica Franz Róbert: Viharban és Dell'Acud: Villanelle című számait interpretálta.

A rövid műsor utolsó száma főt. Kiss István által átírt kedves kis vigjáték „Hét lány egy férj sem” volt. A leányklub tagjai itt is remek munkát végeztek, a szereplők: Dr. Kovács Kató, Borbás Ily, Esztergályos Erzsike, Kalmár Ica, Nagy Aranka, Patyi Klári, Szabó Eta, Szilber Uska, Tekulics Piri, Thierry Jolán, egytől-egyik kitünően játszották el ötletesen megírt szerepüket.

A műsor után kezdődött a tánc. A szebbnél-szebb toleltekben tündöklő hölgyek vidáman repültek tova a frakkos és szmokingosurak karján. Állt a bál az ideai Farsang utolsó csongrádi bálja. Azután véget ért, reggel lett. A résztvevők egy felejthetetlen este emlékével tértek haza. Szép volt. A Farsang... Karnevál álarcos Hercege pihenőre tért... Kiss István dr.

### Anyák iskolája a Piroskavárosban.

A „Stefánia Szövetség Anyák és Csecsemők Védelmére” csongrádi fiókja vezetősége nagyon szép formát talált arra, hogy — ha szerényebb keretek között is, — a Piroskaváros legegyszerűbb asszonyai és gyermekei számára is ünnepi emléküvé tegye a Kormányzó országzászlásának 10. évfordulóját.

Orsonits Mária, a Szövetség csongrádi fővédőnője u. i. vasárnap d. u. a piroskavárosi iskolában „Anyák iskolája”-t tartott, amelynek ünnepi programját a Himnusz eléneklése nyitotta meg. Ezután Orsonits Mária vezetőnő méltatta rövid, de megkapó beszédben a nap jelentőségét, majd Rainiss Paula védőnő szavalt el nagy hatással a „Trianonai magyarok Miatyánkja”-t. Ezután K. Déry Sári olvasta fel egy nagyon hangulatos, megkapóan szép meséjét. Egy magyar ruhás kislányka Papp Várryné „Hiszekegy”-ét, egy fiúcska pedig a „Talpra Magyar”-t szavaltta el. Végmann Antal r. k. lelkész mondott ezután nagyhatású ünnepi beszédét, végül a jelenlévők elénekelték a „Hiszekegy”-et. A nagyon hangulatos műsor után a Stefánia teával és kaláccsal vendégelte meg az anyákat és gyermekeiket.

### A Közművelődési Egyesület III. »Művelődési-est«-je.

A III. művelődési-estet hallgató közönség megtöltötte a tornatermet, bár az eddig tapasztalt zsúfoltságra nem került a sor, — valószínűleg a farsangi programok és a Sziváktéri mutatványos bódé nagyobb vonzóereje miatt.

A megjelent komoly közönség nagy figyelemmel hallgatta dr. Szarka Ödönnek az emberi agyvelőről és az érzékszervekről bonctani képekkel kísért élvezetes szabadelőadását. A szónok ügyesen értett ahhoz, hogy

tréfás megjegyzésekkel és fordulatossággal a közönséget tanulságosan mulattassa. Hasonló érdeklődést váltott ki Majer Miklós rg. tanár szabadelőadása, ki a középkori művészetet szép képeken illusztrálva mutatta be.

Vasárnap Dr. Janitzky Gyula a baromfi-betegségekről és Palásthy i. v. n. polg. isk. tanár a technikai okokból elhalasztott előadását fogja megtartani. fél 6 órakor.

### A Csongrádi Dalárda diszközgyűléssel ünnepelte meg a Kormányzó jubileumát.

A Csongrádi Dalárda f. hó 2-án d. e. 11 órakor a reálgimnáziumban a Kormányzó jubileumának megünneplésére diszközgyűlést tartott, amelyet a dalárda énekkel nyitott meg. Röder Pál elnök ünnepi beszédet mondott, méltatva a nap jelentőségét. A szónoklat során a dalárda tagjai melegen ünnepelték a Kormányzót, mint az „Országos Magyar Dalosszövetség állandó fővédőjét”.

A diszközgyűlést rendes közgyűlés követte, amelyen az elmúlt évről szóló beszámoló elhangzása után a közgyűlés a tisztújítást ejtette meg, ismét a régi tisztikart választva meg.

Röder Pál elnök a vezetőség jövő programjának ismertetése kapcsán kiemelte azt, hogy a dalárda a f. évben is versenyez és pedig a hódmezővásárhelyi országos iparos dalosversenyen. A Gazdasági Egyesület székház-akciójáról megemlékezve, az elnök kifejezésre juttatta a dalárdának azt a reményét, hogy a létesítendő kulturházban a dalárda is kap majd helyet.

— Tűz. Szerdán este tűzet jelzett a toronyór a III. kerületben. Az István utcában egy szalma kazal égett el. A kár jelentéktelen.

Fizessen elő a Csongrádi Ujságra.

### A csongrádi járás vitézi őrmestere meghalt.

Vitéz Bali Mihály a csongrádi járás vitéz őrmestere f. hó 1.-én Csanyteleken hirtelen elhalt. Temetése f. hó 3.-ikán ment végbe óriási részvét mellett.

A hős vitézi halottat utolsó útjára az egész falu népe kikísérte. A csongrádi járás, illetve Csongrád város vitézeit Dr. vitéz Baskay Gyula tisztí vitéz vezette, ki egy-szerszint a Vitézi Széket is képviselte. A halottas kocsi a csanyteleki levették díszszakasza kísért Galambosi levente főoktató vezetéke alatt. A koporsónak a sirba való letétele előtt a község előjáróságának nevében Székely Ferenc községi főjegyző bucsuzott a halottól. Azután Dr. vitéz Baskay Gyula tisztí vitéz mondott megrázóan szép bucsu-beszédet, melynek hatása alatt mindenki szeméből megeredtek a könnyek.

Végül vitéz Könyv András a Csongrád városi, illetve járási vitézek nevében bucsuzott el lélekbe-markoló szavakkal a vitézi halottól, tolmácsolván a hátramaradott özvegynek a járás főszolgabírájának, a járás testnevelési vezetőjének és Greskovics József országgyűlési képviselőnek részvétét.

### TÉLI MENETREND

Csongrádról ind.	6 <sup>14</sup>	11 <sup>04</sup>	15 <sup>00</sup>	19 <sup>00</sup>	1 <sup>25</sup>
Kkfélegyháza ér.	7 <sup>20</sup>	11 <sup>40</sup>	16 <sup>00</sup>	20 <sup>02</sup>	2 <sup>01</sup>
Kkfélegyháza ind.	7 <sup>28</sup> *	12 <sup>15</sup>	16 <sup>44</sup> *	16 <sup>43</sup>	20 <sup>27</sup> *
Budapestre ér.	9 <sup>40</sup> *	17 <sup>23</sup>	18 <sup>00</sup> *	20 <sup>50</sup>	22 <sup>38</sup> *
Kkfházáról i.	9 <sup>33</sup> *	9 <sup>44</sup>	12 <sup>04</sup>	16 <sup>33</sup> *	16 <sup>50</sup>
Szegedre é.	10 <sup>28</sup> *	11 <sup>41</sup>	13 <sup>45</sup>	17 <sup>32</sup> *	18 <sup>49</sup>
Budapest i.	23 <sup>00</sup>	8 <sup>10</sup>	14 <sup>20</sup> *	18 <sup>15</sup> *	
Kkfházára é.	2 <sup>11</sup>	11 <sup>01</sup>	16 <sup>32</sup> *	20 <sup>26</sup> *	
Szegedről i.	23 <sup>55</sup>	5 <sup>33</sup>	6 <sup>28</sup> *	14 <sup>16</sup>	15 <sup>33</sup> *
Kkfházára é.	1 <sup>56</sup>	7 <sup>16</sup>	7 <sup>26</sup> *	16 <sup>20</sup>	16 <sup>30</sup> *
Kkfházáról i.	3 <sup>51</sup>	7 <sup>31</sup>	12 <sup>10</sup>	16 <sup>35</sup>	20 <sup>35</sup>
Csongrádra é.	4 <sup>20</sup>	8 <sup>06</sup>	12 <sup>45</sup>	17 <sup>13</sup>	21 <sup>10</sup>
Csongrádról i.	4 <sup>28</sup>	8 <sup>07</sup>	12 <sup>47</sup>	17 <sup>14</sup>	21 <sup>18</sup>
Szentesre é.	4 <sup>49</sup>	8 <sup>28</sup>	13 <sup>08</sup>	17 <sup>33</sup>	21 <sup>32</sup>
Szentesről i.	5 <sup>19</sup>	9 <sup>00</sup>	13 <sup>24</sup>	17 <sup>45</sup>	
Hmvhelyre é.	6 <sup>15</sup>	9 <sup>06</sup>	14 <sup>18</sup>	18 <sup>41</sup>	
Hmvhelyről i.	6 <sup>36</sup>	12 <sup>10</sup>	14 <sup>19</sup>	19 <sup>06</sup>	
Szegedre é.	7 <sup>48</sup>	13 <sup>34</sup>	15 <sup>12</sup>	20 <sup>19</sup>	
Szegedről i.	4 <sup>06</sup>	10 <sup>40</sup>	14 <sup>06</sup>	18 <sup>08</sup>	
Hmvhelyre é.	5 <sup>11</sup>	11 <sup>35</sup>	15 <sup>18</sup>	19 <sup>05</sup>	
Hmvhelyről i.	6 <sup>31</sup>	12 <sup>00</sup>	16 <sup>00</sup>	19 <sup>20</sup>	
Szentesre é.	7 <sup>26</sup>	12 <sup>06</sup>	16 <sup>06</sup>	20 <sup>17</sup>	
Szentesről i.	6 <sup>22</sup>	10 <sup>42</sup>	15 <sup>08</sup>	19 <sup>04</sup>	1 <sup>08</sup>
Csongrádra é.	6 <sup>42</sup>	11 <sup>02</sup>	15 <sup>28</sup>	19 <sup>24</sup>	1 <sup>20</sup>

\*) Gyorsvonat.

### „Építési és tervezési munkákban

feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat-tételre.

**Izlés, csínosság, szépség  
praktikus olcsó megoldás-  
sal a környék legszebb  
épületét fogja kapni.**

«Építetők tanácsadója»  
című könyvem P 5.— utánvét mellett  
bárkinek megküldöm.

**Építési kölcsönöket  
szerzek.**

**Ertl Viktor** építész-  
mérnök  
Budapest, Erzsébet körut 2. II. 16. "

**Zöld buzára** igen előnyös feltételek mellett, **előleget**  
cséplésutáni elszámolással folyósít **a Csongrádi HANGYA Szövetkezet.**

## Csecsemőholttestet találtak a vasútihid melletti fűzesben.

Szerdán, f. hó 5.-én reggel a vasúti hidtól jobbra elterülő fűzesben, a hidtól kb. egy kilométernyire, a gát melletti egyik kubicogdörben csecsemő holttestet találtak.

A megdöbbentő leletről nyomban értesítették a csendőrséget, illetve rendőrséget. Az értesítés vétele után nyomban rendőri bizottság szállt ki a helyszínre, ahol megállapították, hogy teljesen fejlett, 55 cm hosszú, ép ujszülött holtteste kb. 8 nap óta kerülhetett a fűzesbe. A kis holttest nyakán fűzfából való hurkot találtak. Kétségtelennek látszik, hogy az ujszülöttet ezzel a hurokkal ölték meg. Olyan jeleket, amelyek arra vallanának, hogy a szülés a hulla lelőhelyén történt volna, nem találtak.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a gyermekgyilkosság tettesének kézrekerítésére.

## Januárban 12.2 millió pengő volt külkereskedelmi mérlegünk kiviteli többlete.

A Központi Statisztikai Hivatal közlése szerint januárban a behozatal értéke 67.7 millió, a kivitel értéke pedig 79.9 millió pengőt tett, a külkereskedelmi mérleg kiviteli többlete tehát 12.2 millió pengő volt.

A múlt év január havához viszonyítva a behozatal értéke 15.5 millió pengővel csökkent s főleg a textiliák, a nyers és megmunkált fa, nyers bőr, nyers fémek, villamos gépek és készülékek szerepeiket kisebb mennyiséggel. Növekedett azonban a nyers pamut, az ásványolaj és a vasérc behozatala.

A kivitel értéke a múlt év januárjához képest 16.5 millió pengővel gyarapodott. Legnagyobb mértékben a szarvasmarha, a sertés, a liszt, a tengeri és a cukor kivitele növekedett. Említésre érdemes hanyatlás csak a buzaexportnál mutatkozott.

## A magyar báránypőrből készült szörme az uralkodó divat külföldön.

Az európai szörme piacokon erősen kezdenek érdeklődni a magyar báránypőrből készült nemesprém-utánzatok iránt. Eddig a nyulprém volt divatban, ennek a szörmeének azonban igen sok hátránya volt, éppen ezért a kikészítő gyárak újabb pótlányt keresnek, amellyel a nemesprémeket helyettesíteni lehet. Rájöttek arra, hogy a báránypőrt olcsóbb, tartósabb és szebb utánzatok készítésére alkalmas, mint a nyulbőr. Így került azután a magyar módra kikészített báránypőrm a világpiacon. Igen sok külföldi városban itt látjuk már már az új magyar szörmet, a kirakatokban fel van tüntetve, hogy „magyar áru”. A magyar báránypőrrrel tehát egy újabb márkás cikk vonult be a világpiacon. Egyik kikészítő gyárunk száz darab finom báránypőrről készült meglepni az olasz királyt. Ezek a bőrok olasz eredetűek, de magyar kidolgozásúak. Kétségtelen, hogy ez az ajándékozás is igen jó propaganda lesz a magyar szörmeipar részére.

## HIREK.

**A Baromfi tenyésztők Szövetkezete** ügyének ismertetése céljából Csongrádra érkezik a Magyar Országos Fajbaromfinemesítő és Értékesítő Szövetkezet vidéki propaganda-osztályának vezetője, vitéz Párdy Imre, aki márc. hó 9.-én (vasárnap) délelőtti 10 órakor a városháza tanácstermében a szövetkezet célját ismerteti. Mint a szövetkezet egyik megszervezője részletesen tájékoztatja az érdeklődőket, akik minden irányban felvilágosítást nyerhetnek. Kéretnek is érdeklődők, hogy a fent jelzett időben a tanácsteremben jelenjenek meg.

## Értesítés.

Tisztelettel hozom t. megrendelőim szíves tudomására, hogy lakásomat Fövényi utca 4 sz. alól **Szentháromság tér 27. szám alá (Heringer-házba) helyeztem át.** Szíves megbízást kér: **Sineger Ferenc szobafestő.** Egy jó fiut tanulónak alkalmazok.

**— Erdélyiek összejövele Csongrádon.** A Csongrádon lakó erdélyiek február hó 24.-én tartották első összejövetelüket Kaszanitzky Gyula vendéglőjének külön termében. Ez alkalommal elhatározták, hogy a szülőfölddel való kontaktus fenntartása végett szerény tehetségük szerint a karitatív célok jegyében igyekezni fognak a jótékony terén közreműködni. A bajtársi érzés ápolása céljából pedig minden hónapban egyszer találkozni fognak. — A f. március hóban is tartanak összejövetelt és pedig 10.-én, hétfőn d. u. 6 órai kezdettel ugyancsak Kaszanitzky Gyula vendéglőjének külön termében, mely alkalomra nemcsak az erdélyiek megjelenését, hanem a más megszállt területek Csongrádon elhelyezkedett lakóinak is kéri a szíves megjelenését.

**— Gyümölcsfát most rendeljen,** hogy idejében ültethessen! Oktató árjegyzéket számításokkal ingyen küld Unghváry József faiskolája, Cegléd.

**— Bajtársias összejövetel Csongrádon.** Felkérem azokat, akik a volt szept. 5. honvédegyalgezeredben, vagy annak alakulataiban békében, illetve a háború alatt szolgáltak, hogy — rendfokozatra tekintet nélkül — f. hó 8.-án este fél 9 órakor Kaszanitzky Gyula vendéglőjében bajtársias megbeszélésre megjelenni szíveskedjenek. A rendezőség nevében vitéz *Esztergályos Ferenc* áll. tanító.

**— Legjobb eredménnyel csakis a Csongrádi Ujságban hirdethet.**

**Rádió Ujság kapható a Szilberkönyvkereskedésben 30 fillérért.** Ugyanitt kapható 30 fillérért a „Délbáb”.

**— Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy kedvezményes moziszelvényünk ezental hétköznap este 8 órai, vasárnap pedig a délután 4 órai előadásra érvényes.**

**— Mi az «Üstökös» folyékony bőrápoló?** Egy olyan vegyi összetétel, amely a bőrt, lószerszámot, csizmát, bakancsot, bőrkabátot megpuhítja, eredeti fekete vagy sárga színére megfesti, az öreg száraz, repedezett bőrt helyrehozza. A bőr vízhatlan lesz, az eső leperereg róla, tehát nem ázik át. Egyszeri használat után azonnal meggyőződhetik fenti kiváló tulajdonságairól. Gazdaságos, mert utolsó cseppig elhasználható. Az üstökös név törvényesen védve van. Más elnevezés alatt tehát nem valódi üstökös árulnak. Vigyázzon tehát az „Üstökös” szóra, mert minden bádogra világosan rá van nyomva. Gyártja: Sárkány Vegyitermék Vállalat Budapest, VII. Damjanic utca 28/a. 10-9

## KÖZGAZDASÁG.

### Hogyan nevelhetjük fel téli malacainkat.

Sokan panaszkodnak, hogy télen ellett malacainkat nem tudják rendesen felnevelni, azok egy ideig szépek, gömbölyűek, de a szoptatási idő vége felé, vagy az elválasztás után egyszerre zsugorodni kezd a malac, kedvetlenül válik, köhéscsel, hasmenést kap, himlős kiütés, vagy varr lepi el a testét és elpusztul.

E betegségsorozat okait óhajtom megmagyarázni s az orvoslásra néhány jó tanácsot adni.

Régebben azt hitték, hogy a meg nem felelő anyatej, rozszól, meghűlés, himlő okozza kizárólagosan a kis malacok elhullását, most már tudjuk, hogy *érendi hibák*, vagyis egy a szoptató anyaállatok, mint a szopós-



**sütőporból készült sütemények.**

„Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált dr. **Oetker-féle receptkönyvet.** Ára 30 fillér.

de még inkább az elválasztott malacok *meg nem felelő takarmányozása* okozza elsődlegesen a bajt, természetesen még súlyosbítja a rozszól stb. a bántalom lefolyását.

Most már tudjuk, hogy minden állatnak szüksége van a takarmánnyal felvett fehérjén, szénhidráton és zsíron kívül vízre, sóra, még pedig nemcsak konyhasóra, hanem mészsóra (melyből a csontját építi) foszforsavas sóra s végül vitaminokra.

A téli takarmányozásnál főképp mészsóban és vitaminokban szenved hiányt az állat s ezért romlik le a szoptató koca s pusztul el a malac.

A hiányzó mészsót szénsavas takarmánymész (Futor, Adrit) alakjában pótoljuk, a szükséges vitaminokat pedig télen kitűnő minőségű réti széna vagy gyenge állapotban lekaszált lucernaszéna murvájával, korpával, káposztalevéllal, takarmányrépával, murokrépával, esetleg édes állapotban lefőlőzött vagy teljes tejjel, nyáron ezenkívül mindeféle nyers gyümölcsevel és különösen zöldtakarmánnyal nyújtjuk állatainknak. Érdekes, hogy leforrázva, vagy főzve már elpusztul a takarmányokban a vitamin.

Ha a gazda ezek közül legalább néhányat nem nyújthat állatainak, úgy a mesterségesen előállított Pekk nevű készítmény etetése tesz jó szolgálatot.

Gyakorlatilag fontos, hogy minden állatnak szüksége van a tiszta, jó levegőre s a téli napfényre, tehát a kis malacok is mielőbb védett, napos helyen sütkérezzenek.

A kis malac az első három hétben kizárólag tejen él, azután már abrak is kell neki, még pedig *5 hónapos koráig kizárólag szemes árpa* (ez mangalicára vonatkozik, Yorkshyre-malacnál más a szabály). Minthogy azonban az árpában kevés a mészsó, minden 1 kg. szemes árpához 20 gramm Futort vagy Adritot keverünk, úgy, hogy egy kádba tesszük az árpát, kissé vízzel megpermetezzük, ráhintjük a Futort, jól össze, hogy az árpáról a fehér por le ne peregjen s úgy szórjuk el a malacoknak. Szopós malacnak csávját sohasem adjunk, mert nedves lesz a szája s ha összebukik a nedves száj kipállik, az állat megkoszosodik, csökökt lesz. Nyolc hétig szoptassunk, előbb nem szabad elválasztani a malacokat. Választás után igen jó a lucerna-legelő.

A szoptató kocát jól kell táplálni, szabály az, hogy annyiszor fél kilogramm abrakot kapjon naponta, ahány malacot táplál, pl. nyolc malacos koca napi négy kilót kapjon. A jól tartott koca súlya csak 4—5 hétig csökken azután már nem.

A nyolc hetes, elválasztott mangalica malacnak 10 kg. súlyúnak kell lenni.

Legközelebb a süldő felneveléséről s a sertés hizlalásáról írok.

*Dr. Janitzky Gyula*  
városi állatorvos.

- Fehér és ajourhímzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.

### BODA MÁRTONNÁL

Justh Gyula utca 13. szám alatt 6-5  
a farsangi ünnepekre és bármikor

**jó asztali bor kapható**

literenként kimérve 40 és 60 filléres árban.

### ROSENBERG EDE

**házában a piac tér legjobb helyén a város legszebb üzlethelyisége teljes berendezéssel hosszabb időre kiadó. (Ezidőszerint Ehrlich Márton-féle helyiség)** 6-4

A csongrádi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

1120—1930. tkv. szám.

#### Árverési hirdetmény-kivonat.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság a P. 3305—925/13. sz. a. kelt bírói egyezség alapján Bölcskei Molnár Antalné sz. Csépe Viktóriának Pándi Józsefné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést a csongrádi kir. járásbíróóság területén levő, Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 13207. sz. betétben A +1. sorsz. alatt felvett 3069/16 hrsz. ingatlanból Pándi Józsefné Vig Etelt illető részre 1750 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést **1930. évi május hó 6. napján d. e. 9 órakor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Szentháromság tér 13. sz. 12. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nemadható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bántépénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881:LX. t.-c. 42t §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bántépénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881:LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántépénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 : XLI. 25. §.).

Csongrád, 1930. évi febr. hó 18. napján.

Forgó sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:  
ifj. Domokos István kiadó.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

### Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a tavaszi szezonra a legmodernebb minták megérkeztek. Ugy egyszerű, mint diszes festést a legolcsóbb árértvállalunk. Kérjük a nagyrédmű közönség szíves pártfogását. Tisztelettel

**Szekeres és Lovas**

festők

Zsinór-utca 34. — Thököly-u. 31.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

### Eladó szőlővesszők, szőlőoltványok

őszi szedésű fajtisza **simavesszők** csemege és borfajtákban.

#### Csemegefajták:

Csabagyöngye, Muskát Ottonel, Chaselas fehér és piros.

#### Borfajták:

Piros Szlankamenka, Kövidinka, Pozsonyi fehér, Mézesfehér, Kadarka.

Egyes fajtákból még hazai gyökeres is kapható.

Cim:

**SZABÓ GYULA szőlőoltványtelepe Gyöngyös.** 5-5

Csongrád megyei város polgármesterétől ad 58—3/1930. sz.

#### Hirdetmény.

Felhívom Csongrád megyei város adófizető közönségét, hogy az 1930. évi földadó kivetési lajstrom elkészült és a 100/1927 P. M. számú F. H. Ó. 35. §. ut. 7. pontja értelmében 1929. március 1-től március hó 15-ig 15 napon át a városi adóhivatal 15—16. számú szobájában közszemlére van kitéve abból a célból, hogy azt mindenki megtekinthesse és ellene felszólalhason.

Csongrád, 1930 február 27.

Polgármester helyett:

**Dr. Tenke**

a. ü. tanácsnok.

### Budapesti rádióműsor:

#### Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

#### Márc. 6. csütörtök.

9.15 Szalonzene. — 12.05 A rádió házi-kvartettjének hangy. — 4. Rádió Szabadegyetem. 1. Magyar dalok. 2. Vitéz Párdy Imre: A mesterséges téli csibenevelés. 3. Magyar dalok. 4. Erdélyi János dr. egészségügyi tanácsos: A gyermekkori fertőzőbetegségek leküzdéséről. Utána időjelzés, időjárás. — 5.10 Gerő Zoltán kísérletügyi adjunktus: Tavaszi teendők a szőlőben. — 5.40 Magyar operett-részletek. — 6.40 Angol nyelvoktatás. — 7.25 Az Operaház előadása: Gioconda. Dalmű 4 felv. — 10.20 Időjelzés, időjárás, hírek. Majd szalonzene.

#### Márc. 7. péntek.

9.15 Hangverseny. — 12.05 Az 1. hgye. zenekarának hangy. — 4. Meseóra. — 5. Fábry Frigyes előadása: A Panama-csatorna, mint nagy műszaki alkotás. — 5.25 Orosz balalajka zene. — 6.15 Kisfaludy Károly emlékünnap. — 7.40 Bpesti Mozart Egyesület hangy. — 10. Időjelzés, időjárás, hírek. Majd cigányzene.

#### Márc. 8. szombat.

9.15 Gramofonhangy. — 12.05 Szalonzene. — 4. Adám Éva előadása: Zrinyi Ilona emléke. — 5. Az 1. hgye. zenekarának hangy. — 5. Mit üzen a rádió? — 6.45 Hangverseny. — 7.30 Három a kislány. Operett 3 felv. — 10.30 Időjelzés, időjárás, hírek. Majd cigányzene.

### Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Sztiber-könyvkereskedés és Makay Imre irodája, Szivák tér.

**E**ladó a Gyevi dűlőben 22 hold föld 261. sz. tanyával, kedvező fizetési feltételek mellett. 3-1

**7** katasztrális hold tanyás föld hozzá fél hold árterület a Nagyrétben közel eladó. Értekezés Lengy Mihálynál Szivák tér 16. 2-1

**8** koci trágya eladó Apponyi utca 7. sz. 3-1

**P**acsirta utca 13. sz. alatt 1 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó.

**F**erenc József u. 1. sz. ház eladó. Ugyanott értekezni lehet egy hold Pölös dűlői szőlő eladásáról is. Különféle nagyságu hordók és 1500 kéve szár is eladó. 8-1

**J**usth Gyula utca 37. számú ház eladó, értekezés ugyanott. 3-2

**10** katasztrális hold föld a szelevényi határban. Varga szigetén, Juhász József szomszédságában kisebb-nagyobb részletekben eladó, értekezés Szántó Jánossal, Szelevényen. 4-2

**B**ökényföld az 1930. évre hasznóberbe kiadó, Cim a kiadóban. 3-2

**C**semegi Károly utca 25. szám alatt nagyobb mennyiségű répa van eladó. 4-3

**2** szoba és 2 konyha hasznóberbe kiadó Jókai Mór utca 22. szám. 3-3

**A**kácsa derék kisebb-nagyobb mennyiségben eladó, cim a kiadóban. x3

**D**eák Ferenc utca 13. számú ház eladó. Értekezés ugyanott. 2-2

**B**ulgárkertészethez való vízpumpa eladó Iskola utca 10. sz. 9-3

**E**ladó két jókarban levő használt igazkocsi és egy kukorica morzsoló, értekezni lehet Szentháromság tér 9. sz. 6-6

**33** hold föld a szelevényi rétből a Vadas dűlőben tanyával együtt eladó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x6

**K**ét szobás lakás, amely tüzletnek is megfelel kiadó, cim a kiadóban. 2-2

**U**j ház eladó virágkert mellett, a volt szénáskert helyén, értekezni lehet a helyszínén Varga szobafestővel. 6-4

**M**indennemű óra és ékszer gyári áron kapható Mészáros órásnál, (tejpiac). 9-4

**A**gyevi dűlőben 23 hold igen jó minőségű szántóföld előnyös feltételek mellett eladó, értekezni lehet a Körös Tisza Bankban. x56

**H**unyadi tér 10. sz. alatt búkköny és heremag van eladó. 3-2

**H**atszáz négyszögöl szőlő az Öregszőlőkben eladó, értekezni lehet a Körös Tisza Bankban. x36

**64** magyar hold föld gazdasági épületekkel, más vétel miatt eladó, értekezés Kossuth utca 39. sz. x6

Fehérnemű és harisnya stoppolás, varrás és hímzés

**SINGER VARRÓGÉPEL**



Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

**A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK!**